

Завершить обмолот к 5 декабря, покончить с преступным отставанием хлебосдачи!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Орган Кузнецкого райкома ВКП(б) и районного совета депутатов трудящихся

Воскресенье
29
ноября
1942 года
№ 60 (341)
Цена 10 коп.

ПО-ФРОНТОВОМУ ЗАВЕРШИТЬ ОБМОЛОТ И ХЛЕБОСДАЧУ

Наступление наших войск в районе гор. Сталинграда, удар по фасистским ордам в районе Владикавказа воодушевляют бойцов моргучей Красной Армии и тружеников тыла на новые боевые подвиги, на новые успехи.

Ширится спайсерское движение среди бойцов Красной Армии, множатся ряды тысячников на производстве, растут стахановцы социалистических полей, досрочно выполняют колхозы свои обязательства перед государством по хлебосдаче и другим видам государственных поставок. Неплохо спрашивались колхозы нашего района с весенним и осенним севом, косовицей и скирдованием колосовых.

Колхоз «Родина» (пред. тов. Кувшинов М.), «Новостройка» (пред. тов. Леликов), «Парижская Коммуна» (пред. тов. Докченко) и другие, закопчив уборочную, досрочно выполнили свои обязательства перед государством и начали готовиться к весеннему севу будущего года.

Честь и слава передовикам социалистического сельского хозяйства, патриотам нашей родины!

Но часть колхозов позорно отстает, плетется в хвосте по обмолоту и сдаче зерна государству. В прошлом передовые сельхозартели им. Жданова (пред. тов. Колеватов), им. Чкалова (пред. тов. Шабалин)

и «беда» оказались в хвосте и тут район назад. Так в чем же дело, чего недостает этим колхозам для успешного завершения сельскохозяйственного года? Зерна нет, транспорта нехватает или рабочих рук мало?

Ничего подобного. Успешно окончившие сельскохозяйственный год колхозы находились ничуть не в лучшем положении.

Желание помочь матери-родине в трудную для нее годину, помочь фронту, помочь стране, проявление великого чувства патриотизма — вот что руководит этими колхозами.

Стало быть, вопрос не в трудностях, а в нежелании бороться с ними, преодолеть их, вопрос в потере гражданского и политического чувства ответственности со стороны руководителей колхозов и сельсоветов за порученное дело, за выполнение советских законов, указаний нашей партии.

И в самом деле. Вот уже около месяца стоит пародость хорошая погода для этого времени: тепло, сухо и месячные почки. А как в это время люди работают, молотят? В колхозах «Голос Ильича», «Новостройка», «Ленинград» и других молотят не больше 6—7 часов в сутки и то лишь на сложной молотилке, комбайнне или кустарке. Есток, цеп или, наконец, просто лопатой хлеб лошадьми здесь — под полным бойкотом.

Не в лучшем положении находятся и такие вопросы, как круглогодичная молотьба, работа в две смены, организация молотильных

бригад и создание для них необходимых бытовых условий на полевых станах.

Такое положение наносит явный вред нашему государству и его нельзя иначе рассматривать, как проявление саботажа, как предание интересов нашей родины. Этому надо положить предел.

Решением обкома ВКП(б) с 25 ноября по 5 декабря проводится фронтовой декадник по окончанию обмолота. Ко дню Сталинской Конституции обмолот хлеба по нашему району, как и по всей области, должен быть закончен.

«Нужно принять самые энергичные меры по организации обмолота зерна колосовых и крупяных культур. Нужно, чтобы все трудоспособное население колхозов было мобилизовано и послано на токи, где хлеб не обмолочен. В отстающих районах нужно мобилизовать и население районного центра, создавая специальные бригады по обмолоту. Бригады эти должны работать по четкому графику и закончить обмолот в точные сроки, только тогда они могут быть распущены». (Советская Сибирь» от 25 ноября 1942 г.).

Таковы задачи по обмолоту зерновых и крупяных культур стоят перед колхозами нашего района. И ответственность за их выполнение ложится в первую очередь на председателей колхозов и сельсоветов, на уполномоченных райкома ВКП(б) и райисполкома.

С них спросится 8 декабря на пленуме РК ВКП(б) и им не будет никакой скидки на какие бы то ни было объективные причины.

Понятно, что первичные партийные и комсомольские организации не должны стоять в стороне. С них в равной степени спросится как выполняются советские и партийные директивы по этому важнейшему военно-хозяйственному зданию, на них ложится ответственность за агитационно-массовую работу, за организацию социалистического соревнования по обмолоту, по завершению сдачи зерна государству.

Обмолот хлеба должен быть закончен к 5 декабря и ни днем позже. Таково требование страны и фронта, таков приказ родины!

Закончить к сроку хлебопоставки по каждому колхозу, немедленно 70—80 процентов всех лошадей иолов переключить на создание межколхозных обозов для вывозки хлеба, поставив во главе этих обозов председателей сельсоветов, а бригадирами транспортных колонн назначить коммунистов и комсомольцев, способных добиться наибольшей оборачиваемости обоза, без малейшей утечки зерна на сторону, использовать все возможности для завершения хлебопоставок.

Закончить обмолот и хлебосдачу к сроку! Этого требует страна, этого требует фронт, этого требует родина!

Началось наступление наших войск на центральном фронте

НОВЫЙ УДАР ПО ВРАГУ

Наши войска перервали железные дороги Великие Луки — Невель, Великие Луки — Новосокольники, а также железнодорожная дорога Ржев — Вязьма.

Противник, пытаясь задержать продвижение наших войск, ведет многочисленные и ожесточенные контратаки. Контратаки противника с успехом отбиваются с большими для него потерями.

В ходе наступления наших войск освобождено свыше трехсот населенных пунктов и разгромлено 4 пехотных дивизии и одна танковая дивизия немцев.

За три дня боев захвачено до 400 человек пленных, 138 орудий, 110 минометов, 593 пулемета, 3.592 винтовки, склад с боепри-

пасами, продовольствием и вещевым имуществом. Уничтожено 106 орудий, 180 минометов, 300 пулеметов и 50 танков.

Противник оставил на поле боя до 10.000 трупов солдат и офицеров.

В боях отличились войска генерал-майора Тарасова, генерал-майора Галицкого, генерал-майора Зыгина, генерала Порецкого, полковника Виноградова, полковника Репина, майора Зубатова, полковника Маслова, полковника Михайлова, полковника Крицкова, полковника Гусарова, полковника Андрющенко.

Наступление наших войск продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.
(Принято по радио).

КО ДНЮ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ ЗАКОНЧИМ ОБМОЛОТ

За хорошую работу по уборке зерновых и досрочной сдаче овощей в счет госпоставок наш колхоз в августе получил переходящее красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома. Эту награду мы оправдали.

Озимый сев наш колхоз перевыполнил, неплохо мы справились с подъемом зяби и в двадцатых числах ноября полностью рассчитались с государством по хлебу и другим видам госпоставок.

Кормов для скота заготовлено достаточно и капитально отремонти-

рованы все скотопомещения.

Мы уже начали подготовку к весенней посевной: засыпали семена, начали ремонт плугов, сеялок и борон, подготавливаем сбрую.

По сейчас ближайшей своей задачей мы ставим — ко дню Сталинской Конституции, 5 декабря, закончить обмолот зерновых и крупяных культур.

М. И. БОГДАНОВ,
председатель колхоза «Путь к коммунизму», Бунгурского сельсовета

Отвечают делом на успехи Красной Армии

На днях состоялся митинг членов нашего колхоза, посвященный сообщениям Советского Информбюро об успешном наступлении Красной Армии в районе гор. Сталинграда.

Когда слушаешь и читаешь эти радостные вести, хочется работать еще больше, усталости не чувствуешь, руки сами тянутся к работе. Будем работать так, чтобы скончать уничтожить гитлеровскую гадину, будем работать так, чтобы на нашей улице скорее наступил

радостный праздник. К этому в основном сводятся выступления членов нашего колхоза.

Митингом принято решение к первому декабря полностью завершить сдачу зерна государству и в срок закончить обмолот хлеба.

Приятно также решение об отчислении 150000 рублей на строительство танковой колонны и 15 тонн капусты в фонд Красной Армии.

Ю. ИЛЬИН,
председатель колхоза «Сибирский труженик».

Построим новые танки

Сообщение об успешном наступлении наших войск в районе города Сталинграда на общем собрании членов нашего колхоза вызвало большую радость среди колхозников.

Колхозница тов. Митина М., поваравщица в барабан на молотилке, в своем выступлении сказала: «Мы знаем, что наша славная Красная Армия освободит советскую землю от фашистской падали и разгромит врага. И это начальось».

Об этом же говорила и тов. Зуева М., работница молотильной бригады.

тв. Петров И., Ширяева Л. и другие горячо поддержали выступление тов. Митиной и внесли предложение об отчислении денежных средств от личных доходов колхозников на постройку танковой колонны.

Предложение единодушно принято. тв. Ионов А. (председатель колхоза), Петров Е., Ширяева Л. и другие вносят по 500 рублей, Шур Я., Родионова А. и многие другие вносят по 300 рублей каждый. За весьма небольшое время поступило 15.000 рублей.

Колхозники сельхозартели «Смычка» делом отвечают на боевые успехи нашей Красной Армии.

Г. АФАНАСЬЕВ.

Извещение

8 декабря 1942 г., в 1 час дня, в здании РК ВКП(б) созывается пленум Кузнецкого РК ВКП(б).

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О ходе хлебосдачи государству.

2. О партийно-массовой работе в парторганизациях.

На пленум вызываются секретари партийных и комсомольских организаций, уполномоченные РК ВКП(б) и райисполкома, председатели сельсоветов и колхозов и зав. агитколлективами.

БЮРО РК ВКП(б).

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 27 ноября

В течение 27 ноября под Стalingradом наши войска продолжали наступление и заняли населенные пункты Верхне-Гниловский, Малиновка, Ново-Аставский, Лютзан.

◆ 26 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 20 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, разбито 3 железнодорожных состава, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до 2-х батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

◆ В северной части гор. Stalingрада бойцы под командованием Горохова вели активные боевые действия и продвинулись вперед на 400—500 метров. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов. В заводском районе наши части заняли несколько зданий и нанесли немцам большой урон.

◆ Северо-западнее Stalingрада наши войска, преодолевая сопротивление противника, вели наступательные операции. На одном участке бойцы Н-ского соединения, продвигаясь вперед, захватили 51 немецкий танк, 5 орудий, 8 минометов, около 1000 винтовок и другие трофеи. На поле боя немцы оставили много трупов своих солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы внезапным ударом заняли населенный пункт, в котором находилась база снабжения частей противника. Защищены крупный продовольственный и 4 вещественных склада, около 200 бочек с горючим и другое военное имущество. Наши кавалерийские части окружили гитлеровцев в одном крупном населенном пункте и ведут бои за овладение этим пунктом.

◆ Юго-западнее Stalingрада наши войска на одном участке отбивали атаки противника, пытавшегося прорваться на юго-запад, а на остальных участках успешно продвигались вперед. Н-ское соединение заняло несколько населенных пунктов, уничтожило 600 немецких солдат и офицеров, 18 пулеметных точек, 6 артиллерийских батарей, разрушило 18 дзотов и блиндажей. Взято много пленных. Наши моторизованные части прор-

ЧТО ТВОРЯТ ФАШИСТЫ НА ВРЕМЕННО ЗАХВАЧЕННЫХ СОВЕТСКИХ ЗЕМЛЯХ

(Факты. Начало см. в № 59.)

Их трупы мы похоронили в одной могиле с Валей. Зверски поступили палачи и с девочкой учительницы Марии Николаевны. Зная, что ее муж находится в партизанском отряде, дикари стали мучить ее дочь Веру. Шестилетней девочке они накалеными иголками искололи ладони, руки, уши. Затем, не добившись ничего от Марии Николаевны, они Веру отравили. Нечеловеческим пыткам подверглась и сама Мария Николаевна. По 30—40 минут немецкие разбойники заставляли ее босой стоять на снегу, вливали ей в рот бензин, вывернули руки, искололи все тело. Умирая от пыток, Мария Николаевна ни единого слова не сказала о партизанах. В соседнем селе Малое Петрово гитлеровские людоеды согнали все взрослое трудоспособное население на принудительные ра-

боты, а всех детей и стариков истребили. Загнав в сарай 80 человек, облили их бензином и зажгли. Через час на месте осталась только груда обгорелых трупов».

Фашистские караулы

Недавно на хутор Титово, Духовщинского района, Смоленской области, нагрянула карательная экспедиция гитлеровцев. Оцепив хутор, караулы захлопали его со всех сторон. Крестьяне, выбегая из горящих хат, пытались спастись своим складом. Фашисты, угрожая автоматами, отбирали спасенное добро и бросали обратно в огонь.

Прикладами автоматов они гнали обезумевших от горя крестьян вдоль улицы на окопицу. Здесь пролегал глубокий ров. Более стариков, старух и детей было согнано в ров. После этого бандиты начали кровавую расправу. Затрещали автоматы, замелькали разрывные пули, на землю рухну-

Со сдачей хлеба не торопятся

Их теплая сухая погода, ни истекающие сроки поставки зерна государству, ни требование фронта не подействовали на тов. Самохина, председателя колхоза «Знамя Ильича», Таргайского сельсовета, который на 25 ноября годовой план хлебопоставок выполнил всего лишь на 47 процентов.

Не далеко от него ушли и тт. Мелентьев, председатель колхоза «Голос Ильича» и Колеватов, председатель колхоза имени Жданова Куртуковского сельсовета. Первый из них план выполнил на 48 и второй — на 67 проц. И это в то время, когда сроки сдачи зерна государству подходят к концу.

Что могут сказать в свое оправдание эти горе-руководители? Почему они не сдают хлеб? Представим слово фактам, которые скажут сами за себя. А факты, говорят, упрямая вещь и против них не попрешь.

Председатель колхоза «Голос

БОРЬБА ЗА ТУНИС

ЛОНДОН, 27. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в авторитетных кругах полагают, что в северной части Туниса сосредоточено около 20.000 германских солдат.

По сообщениям газет, последние несколько дней идет борьба за два важных прохода, являющихся подступами к Бизерте и Тунису. Оба они находятся в руках союзников. Противник не принимает никаких попыток прорваться, но занял такие позиции, откуда может помешать северному флангу первой армии продвинуться к востоку. Оставшиеся танки немцев закопали в землю, используя их для обстрела английских артиллерийских позиций.

На карельском фронте бойцы и командиры Н-ского соединения за последние 4 дня истребили до 200 белофинских солдат и офицеров. 77 из них убито снайперами. Отличились снайперы этого соединения тт. Куликов, Питаев, Климовский, Шмонин и Безаров.

◆ Партизанские отряды, действующие на территории Минской области, за 10 дней ноября месяца постили под откос 17 железнодорожных эшелонов, в том числе 2 из них с живой силой противника. Уничтожено 7 паровозов и 51 вагон. Кроме того, в боях с оккупантами советские патриоты истребили 160 и ранели 50 немецких солдат и офицеров.

◆ Получены сообщения о гнусном преступлении немецко-фашистских мерзавцев в деревне Семеновка, Орловской области. 7 девушек из этой деревни были насильно увезены в соседний город для отправки их в Германию. По дороге девушки сбежали и вернулись в свою деревню. Несколько дней спустя гитлеровские людоеды согнали на площадь всех жителей Семеновки и расстреляли бежавших девушек.

Одновременно с изданием призыва к вторжению германских войск в Тулон, Гитлер направил Петэну обращение, в котором пытается оправдать новый акт вероломной агрессии ссылками на то, что во Французских воинских частях и среди личного состава флота росло

ли первые жертвы. Дикий вопль разнесся по окрестным полям. Несколько голосили женщины, хватая детей; надрываясь до хрипоты, кричали ребятишки. Когда в яме образовалась груда тел, фашисты стали бросать в нее гранаты, чтобы добить оставшихся в живых.

Крестьяне окрестных деревень, собравшиеся после налета караулей около места чудовищной расправы с мирным населением, насчитали 108 трупов. В сплошном кровавом месиве удалось опознать лишь 51 труп. Здесь оказались целые семьи. 60-летняя Анина Селезнева была расстреляна вместе с дочерью Марией и Зинаидой, сыновьями Иваном и Николаем. Рядом с трупом 50-летней Анны Ладновой лежала ее дочь, прижившая к груди грудного ребенка. Найдены трупы дряхлых стариков Ильи Скобелева, Петра Комина и других.

11 месяцев во власти немцев.

Население городов Зубцов и Погорелое Городище, недавно освобожденных Красной Армией от немецких оккупантов, с ужасом и

затемен. Часть колхозов последовала примеру тов. Колеватова, и межколхозный обоз по существу был дезорганизован.

Сельхозартель «Знамя Ильича» чуть не первая по району закончила уборку зерновых. А это оказывается вскружило голову ее руководителю тов. Самохину и он в самодовольствии успокоился. И результаты на лицо — 67 процентов плана, в то время как колхоз имел возможность в срок сдать зерно.

Чем эти горе-руководители могут оправдаться в своей бездеятельности перед своими колхозниками, перед советскими и партийными органами, чем они могут искупить свою вину перед страной, перед фронтом?

Единственным оправданием может быть — в ближайшие дни закончить обмолот и хлебосдачу.

Е. ТОЛИН.

Попытка гитлеровцев захватить французский флот сорвана

ФРАНЦУЗСКИЕ МОРЯКИ ПОТОПИЛИ КОРЫБЛІ В ТУЛОНСКОМ ПОРТУ. ГИТЛЕР ОБЪЯВИЛ О «РОСПУСКЕ» ФРАНЦУЗСКИХ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ

СТОКГОЛЬМ, 27. (ТАСС). Агентство Гавас-ОФИ официально сообщает о том, что в 4 часа утра 27 ноября германские войска вступили в Тулон. Когда немецкие танки направились к арсеналу, французский адмирал Де-Лаборд отдал приказ экипажам кораблей потопить их, что было немедленно исполнено.

К 10 часам утра на поверхности не осталось ни одного французского корабля. Как известно, в специальном соглашении, заключенном Лавалем, Гитлер обязался не оккупировать Тулон, а выделить в самостоятельный зону. Как теперь стало ясно, этот трюк был предпринят гитлеровцами в связи с тем, что они, будучи не в со-

ОБРАЩЕНИЕ ГИТЛЕРА К ПЕТЕНУ

Влияние антигитлеровских элементов. В связи с этим, как указывается в обращении Гитлера, он решил занять Тулон, «распустить французские вооруженные силы и демобилизовать французский флот».

Обращение Гитлера к Петэну заканчивается издевательским заяв-

лением о том, что теперь, после проведенных немцами «мероприятий», создается база для «действительного сотрудничества между Францией и Германией», другими словами, для полного подчинения Франции Берлину.

«Красный пахарь» Евстигнова фашистские изверги расстреляли за то, что он скрыл от них колхозный скот. В селении Мануйлове немцы после многих издевательств расстреляли подростков Дроздова, Кузьмина и Докучаева.

Уходя под напором частей Красной Армии из деревни Лытвино, Зубцовского района, гитлеровцы согнали часть жителей в подвал, заколотили вход и подожгли дом. В огне погибло 22 человека, в их числе 10-летняя Тоня Нечаева и 2-летняя Тамара Чугунова.

Сейчас в освобожденных районах налаживается нормальная жизнь. В Погорелом Городище открылись столовая, магазины, баня, детский дом, ремонтируются школы. Начали работать две больницы, амбулатория.

Колхозники убрали урожай и начали озимый сев. В освобожденные районы завезены продукты и направлена большая группа медицинских работников.

И. о. ответ. редактора
Г. ЕВТУШЕНКО.